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TÁVIRATOK.
Bbháné örökös szerződése-
Budapest, november hó 5. — 

Blaha Lujza tegnapi fényes jubi­
leumának betetőzése lesz a művész­
nőnek örökös szerződtetése a nép­
színházhoz. A javaslat, mely évi 
12 ezer koronát kíván biztosítani a 
nagy művésznőnek, a népszínház 
bizottsága előtt fekszik s mint 
értesülünk, a jubileumi ünnep ha­
tása alatt az intéző körök meg­
ígérték hozzájárulásukat a méltá­
nyos terv megvalósításához. A 
— A Blaha-estének érdekes ötlete 
volt az az „Arany-könyv“, melyet 
B. Virágh Béla hírlapíró a hely­
színén szerkesztett. Egy erre a 
czelra elkészített aranykökyvbe az 
összes jelenvoltak beírták nevüket 
és ezt a kedves emlékül szolgáló 
autogramm-gyüjteményt az „Or­
szág-Világ“ szerkesztősége fogja 
Bláhánénak átnyujtahi.

Tis munkás halála-
New-York, nov. 4. Újabb jelentések 

szerint * Boni-Bud szénbányákban történt 
robbanás alkalmasai tiz munkás életét vesz­
tette és négy komolyan megsebesült. A 
szerencsétlenül jártak többnyire négerek 
voltak.

A Carnot-szobor leleplezése.
Lyon, nov. 4. Loubet elnök, a ki a 

Carnot- emlékszobor leleplezésére ide érke­
zett, a lakosság részéről élénk ovácziókkal 
fogadtatott. Waldeck, Rousseau miniszter- 
elnök és Myllerand kereskedelmi miniszter 
mellett is voltak tüntetések. Az emlókszobor 
előtt a polgármester és a miniszterelnök 
nagy hatással beszéltek. A város fel van j 
díszítve.

Öngyilkos építész.

Budapest, november hó 4. — 
Geel Illés építész ma hajnalban a 
Rókus kórház előtt eddig ismeret­
len okból főbelőtte magát s ször­
nyet halt. Az öngyilkos holttestét 
a bonczolő intézetbe vitték. Az 
illető az Aggteleki-utcza 15. sz. 
házban lakott s még tegnap dél­

ben távozott. Hogy mi vitte a 
még csak 45 éves embert végze­
tes tette elkövetésére, senki sem 
tudja. Halálát feleségén kívül két 
gyermeke gyászolja.

Nyolczvan éves bibornok.
Becs, nov. 4. A Gruscha bibornok 

herczegórsek által ma 80-ik életévének be­
töltése alkalmából mondott misén ISO nál 
több kathoLkus egyesület vett részt zászlói­
val. A mise után a bibornok az egyesületek 
elnöke egeit fogsdta es beszéde végén a 
pápát és ő felségét éltette.

Pamutipar az Alföldön.

Budapest, november 4. Darányi 
Ignácz iöídmivelésügyi miniszter He­
gedűs Sándor kereskedelmi miniszter­
rel egyetórtőleg az alföld népének 
foglalkoztatására nézva nagy arányú 
akeziót indított meg, hogy életképes 
szivőip&rt létesítve, különösen a pa­
mutszövést az ország ezen részében 
meghonosítsa. A főidmiveiési miniszter 
—- mint a „Kel. Ért.“ jelenti — már 
előzőleg több szakértőt küldött ki 
Békés és Csongrád vármegyék talaj 
és éghajlati viszonyainak tanulmányo­
zására és a beérkezett jelentések 
szerint, a szükségelt nyers anyag ter­
melése itthon biztosítható lesz.

Öogyilkosság széngázzal.

Budapest, november hó 4. — 
Stefán István pénzügyminiszteri 
hivatalnok felesége: szül. Bauer 
Anna az éjjel Batthyány-utcza 36. 
számú lakásán eddig ismeretlen 
okból széngázzal megölte magát.
Az este jól megrakta vaskályháját, 
azután a csövét kivéve, ágyába 
feküdt. Ma reggel, miután nem 
mutatkozott, a házbeliek behatol­
tak szobájába s ott találták el- 
kékülve, holtan. Bevitték a bon- 
czoló-intézetbe.

A szent Imre-egylet zászlóssentelése-
Budapest, nov. 4. A budapesti tudo­

mány egyetemi róm. kath. ifjúság szent 
Imre-Egylete ma délelőtt 10 órakor tartotta 
zászlószentelési ünnepét az egyetemi tem­
plomban. A templomot, ebből az alkalomból, 
nagy óa díszes közönség foglalta el. A 
szentélyben ott voltak: Zichy Nándor gróf,

Esterházy Miklós hotezeg, ifi, Zichy János 
gróf, Kapa cs Rajmond az egyetem rektora, 
Nemes Antal budavári apátplébános, Major 
Ferencz, dr. Meszlóoyi Pál, Buzáth Ferencz 
országgy. képviselők, özv. Majiáth Györgynó 
grófné, zászlóanya helyettese: Majiáth Jó- 
zsefné gróf ié, Apponyi Albert gróffal érke­
zett. Ezután a szent Imre-Egylet tagjainak 
és az egyetemi ifjúságnak fölvonulása kö­
vetkezett. Az egyetemi ifjúságot zászló alatt 
apsai Mihályi Péter köri elnök vezette. 
Pont tiz órakor érkezett Császka György 
kalocsai érsek A főpapot Várossy Gyula 
pápai praelátus, szemináriumi kormányzó 
és Krizsán Mihály, pápai kamarás, szemi­
náriumi igazgató fogadta. Misemondás után,

I amelyet fényes papi segédlettel Császka 
szolgáltatott, az egyleti zászlónak megál­
dana és megszentelése következett. A szer­
tartást a zászlószegek bevetése fejezte be.

Öngyilkos pénztáros.
z Zimony, nov. 4. A „Nemzeti bank“ 

fopemtaroea Ilics Demeter uu<* reggel 
a Topceider kertben agyonlőtte magát.

Vadnsy főispán távozása.
Budapest, november hó 4. __

Vadnay Andor csongrádmegyei fő­
ispán távozását a megye beavatott 
köreiben a legközelebbi időre vár­
jak. A lisza-Duna csatorna ügyé­
ben a főidmiveiési minisztériumban 
megindított előmunkálatok ugyanis 
már annyira előrehaladtak, hogy a 
munkaiatok vezetésére kormány- 
biztos kinevezése válik szüksé­
gessé, mély állásra Vadnay Andor 
főispán lenne kiszemelve.

Öngyilkos pinezér-
Budapest, nov. 4. Szemetra Péter bá­

dogos tegnapelőtt Dembmszky-utcza 11. sz. 
alatt levő lakásán főbe lőtte magát és 
meghalt. Tettének okát nem tudják. Holttes­
tét az orvostani intézetbe szállitották.

Petőfi emléktábla a Pilvax 
kéváház fölött.

— Távirati tudósítás. —
A Koronaherezeg-utcza egyik régi egy­

emeletes házában van a régi Pilvax-kávéház, 
amely 1848 ban Smbadsáycsamok néven 
volt ismeretes. A történelmi nevezetességű 
helyiséget, ahol az akkori „közvélemény
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asztalánál“ készült a nemzőt kívánságait 
kifejező 12 pont, ahol naponta összejöttek 
a nemzet ifjú vezérei, ahol először szavalta 
Petőfi a „Talpra magyar“-t, most díszes 
emléktáblával jelölte meg a főváros polgár­
sága. Az emléktábla leleplezése ma délután 
fél 4 órakor folyt le nagy ünnepélyességgel, 
amelyen, daczára a nagy esőzésnek, rend­
kívül sok közönség jelent meg. A kávéház 
helyiségébe a közönségnak csak igen csekély 
része fórt be, a nagy tömeg az utczán 
bolyongott, a rend föntartása Lalcy Imre 
rendőrfogalmazó érdeme.

Klein Pál elnök megnyitó szavaira a 
kávéház bejárata fölött elhelyezett fekete 
márvány tábláról lehullott a lepel és rajta 
aranybetükkel a következő sorok voltak 
olvashatók:

„Ez a kávóltáz volt 1848-ban a Sza­
badságcsarnok.

Itt gyűltek össze a szabadságért lelke­
sülő ifjak.

Itt szavalta Pét:, fi Sándor legelőször a 
Talpra magyart. “

Az emléktábla, midőn láthatóvá lett, a 
Ganz-gyár koszorús dalköre rázendítette a 
„Magyar Golgotha“ czimü éneket, mire 
Jókai Mór lépett az emelvényre és a közön­
ség lelkes éljenzése között emlékezett vissza 
a 48-as időkre, a. midőn a falak között 
haimadmagí.vai, Peti fi Sándor ó i Vasváry 
Pállal, mint a 48 as ifjúság vezérei, először 
hirdették világgá a szabadság eszméit. Sza­
vait, melyeket a mai ifjúságba helyezett 
bizalmával és reményével fejezett be, meg­
szakították a dörgő éljenzések.

Utána Szentmiklósy József szavalta el 
ez alkalomra Petőfihez itt ódáját, a melyet 
így végez:

„Dicső korszaknak lánglolkü költője!
Lelkem a távol jövőben mererg.
Es úgy latom, hogy borongás egünkön 
Egy uj márczius hajnala dereng.
Közéig a nap. Te visszajössz még közénk, 
relhangzik újra ajkadon a dal!
S véres csatában, elszánt küzdelemben 
Mienk lesz majd a teljes diadal!“

Majd Lakatos Miklós országgyűlési 
képviselő mondotta ei alkalmi beszédét, 
ecsetelvén az ünnepség jelentőségét és 
visszaemlékezvén a 48 as nagy napokra, 
amelyeknek maga is lelkes bajnoka volt. A 
közönség mindvégig feszült figyelemmel 
hallgatta az agg képviselőt és sokszor lel 
kosén éljenezte.

laksonyi József következett ezután a 
sorrendben s elaza.alía „Pilvax“ czimü 
alkalmi költeményét, a költemény első óa 
utolsó strófái a következők:

Itt volt.. . E helyet tette szentté 
A nagy költenek lábnyoma,
Csatára hivő harsány hangja 
E falakból hatolt tova ;
Itt zúgott, harsogott először,
Mint földet rázó zivatar __
Szabadságharczunk riadója...
És talpra állott a msgyarl
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El nem veszünk. S ha föltámadni 
Erőnk nem lenne egyhamar:
Eljő Petőfi gyújtó lelke 
És — talpra áll majd a magyar 1 
Beszédet mondott még Bárány Géza, 

a műegyetemi kör szónoka, dr. Schwcighoffer 
Ferencz, Degré Alajos; költeményt szaval­
tak : Lukács János és Bénáról Ágoston.

Az ünnepély végeztével a közönség 
Krivácsy József 48—49-es tüzórezredest 
kívánta hallani, aki engedve a kívánságnak, 
lelkes szavakkal emlékezett meg a 48 as 
eseményekről és a mai ifjúságot az elhullt 
hősök nemes példájára buzdította.

Az ünnepély a Szózat eléneklése közt 
ben ért véget.

VIDÉK.
Gyilkosság szorelemféltósböl. Nagy Imre 

nagyváradi gazdaember, aki egyébként négy 
gyermekes családapa, viszonyt folytatott 
Szabó Jánosáéval, aki már szintén öt gyer­
mek anyja. Nagy azonban régóta fóltókeny- 
kedett egy legényre Cseh Józsefre és több­
ször szemrehányást tett az asszonynak. — 
Tegnap is elment Sz&bónéhoz, szóváltás 
támadt közöttük s végül Nagy egy székláb­
bal agyonverte szeretőjét. A gyilkost el 
fogták.

Sokut pusztulása. Sátor alj a Ujholyről 
táviratozzak, hogy Sokut községben nagy 
tűz pusztított, amely harmmezhárom házat 
hamvasztott el. Azonkívül számos mellék­
épület, temérdek gabona és takarmány ment 
tönkre. A kárt százezer koronára becsülik.

ÚJDONSÁGOK.

•. - Fölöttünk ég a Tüzek lelke 
S ól még Petőfi szelleme; 
Bennünket ármány, hitszegéé és 
Gaz árulás — megdöntene ?

* A polgármesteri bankettről részletes 
tudósításunkat lapunk reggeli számában 
közöljük.

* Debrecen hóhérai. Kálvin 
János vas szigorúságával őrködött 
hajdan a debreczeni tanács a város 
népének jő erkölcsei feleit. Tolvajokat, 
rablókat, gyujtogatókaí, istenkáromíó- 
kat, latrokat es házasság törő asszo­
nyokat egyformán válogatott kegyet­
lenséggel kínoz tattá és ítélte halóira. 
A város hóhérának sörön akadt dolga. 
Mert bizony virágzottak a hírnök a 
mindig volt olyan tüzesebb vérű deb­
reczeni menyecske, a ki megcsalta a 
férjét. Így cselekedett Ungváry Kata, 
egy tekintélyes kereskedő leánya, a 
ki, míg térje a nagyváradi várat 
ostromló kuruezokat élelmezte a deb 
roczeni tanács megbízásából — sze­
relmes leveleket küldözött Nempcsovics 
János patikus segédnek, együtt tur- 
bulyát szedtek és harkályra lövöldöz­
tek a kertben, a minek az lett a 
következménye, hogy a patikus-segéd 
többre becsülte a szép menyecskét a 
menyországnál ia. így vallották ezt a 
tanuk. A fiskus halált kért mind a 
kettőjükre, — hogy hóhér által ültes­
sék el a fejük. A tanács kegyelmesebb 
volt irántuk. A házíuságtörós bizonyí­

tékait nem találta elégségesnek. Azért 
is úgy Ítélt, hogy Ungváry Katát 

I hóhér vesazőze meg, a városból pedig 
j száműzessék. Nempcso -ics Jánost i@ a 
! ki megszökött a börtönből, hóbér 
j yesszőze meg — ha előkerül. Sza- 
! kasztott ilyen eset a Vígkedvű Máriáé.
1 Debreczen egyik leghíresebb fóbirójá 
nak unokahuga volt. Nagyapját, Víg­
kedvű Mihály főbírót, Szinán pasa 
1660 ban Váradon, a Körös hidjánál 
megölette, mikor a főbíró engesztelni 
akarta a Debreczenen zsarnokoskodó 
pasát. Vígkedvű Máriát, családjának 
utolsó sarját, a férje Szőke Mihály 
uram azzal vádolta, hogy megszegte 
a Vll. parancsolatot s tanukkal kom 
próbálta házassági kötelességének 
nyilvánvaló megrontását. Vígkedvű 
Mária idejében elmenekült a városból;

de azután visszatért, bízva férje 
könyörületességóben és előkelő roko­
nainak (főbirák és szenátorok voltak) 
befolyásában. Csakugyan, a tisztelet es 
tanács 1712. febr. 4 én „megtekintvén 
emlékezetes és dicsőséges Eleit is 
kiknek becsületet érdemlő neve a 
vádlott gyalázatos halálával mocskol- 
tatott volna“, életét megengedte, „oly 
kondiezióval, hogy a vádlott a város 
ból proszkribáltatik és itt való lakása 
meg nem engedtetik.“ A minthogy 
házát a Piaca utczában, a mai főpoeta- 
épültitet, még abban az évben kény- 
telenségből el is adta s elköltözött 
DebreczenbőL

* Munkásokat keresnek. A budapesti 
munkaközvetítő intézet e heti kimutatása 
szerint 5196 fórfimunkás keres munkát. 
Ezek közt nagyobb számban szerepelnek 
asztalosok, bádogosok, fém- és vasesztergá­
lyosok, gépészek, kereskedelmi alkalmazot­
tak, kocsisok, kovácsok, kőművesek, lakato­
sok, mázolok és szobafestők, napszámosok, 
szolgák, szabok stb. Nagy a munkakinálat, 
ellenben a szabók, különösen a magyar 
egyenruhakészitö és konfekciós munkára; a 
a czipészeknól, a tex és hetes munkára s 
kevés a faeezíergályos, bognár, kádár és 
szűcs. Konfekció« szabónőket s általában 
inasokat miedea iparra nagy számban ke­
resnek. Az intézet fölhívja tehát az emli • 
tett iparokban jártas segédeket, a koufok 
ciós szabónoket es azokat a szülőket, a kik 
gyermekeiket inasoknak adni szándékoznak 
hogy az intézetnél jslenkezenek.

* A brsg&nzü herczeg fdljelen-
téSG- Érdekes följelentés érkezett 
tegnap mint táviratban röviden már 
ielen tettük a budapesti főkapitánya ágra. 
berenez József braganzai herczeg, a 
debreczeni 7. számú huszárezred had- 
nagya, királyunk rokona ugyanis pa­
naszt tett ügyvédje utján Vargha 
Autal budapesti magánzó és Lefkovics 
Mátyás pénziigynök ellen, a kiket 
negyvenezer forintos csalással és vál­
tókarai itással vádol. A herczeg ugyanis 
tizenkétezer forintnyi kölcsönt vett 
föl az uzsorástól s a mikor fizetni 
kellett, negyvenezer forintos váltót 
mutattak be neki. A főkapitányság



Bórczy Béla rendőrkapitányra bízta 
az ügyet. Ma reggel kilencz órakor 
előállították a két bevádlott embert 
B a rendőrkapitány órákig tartó val­
latás után előzetes letartóztatásba 
helyezte őket. Vargha Antal nómet- 
ürügi születésű, harmincz esztendős, 
ismert uzsorás, a kinek mar nem ggy 
áldozata van. Most is folyik ellene 
egy uzsorapör, a melyet egy Bethlen 
gróf iditványozott ellene. Irodája a Nagy 
Janos-ntcza l/a. száma alatt|van. Lef- 
kovics Mátyás, a ki Vargháguak 
ügynöke volt, szintén ismert alak, 
már többször állt vizsgálat alatt, de 
ügyessége mindig kivezérelte a bűn 
tető töryóny paragrafusainak útvesztői 
ból. A branganzai herczeg most Bu­
dapesten tartózkodik és a Hungária- 
szállóban lakik. *

* A kis senki tragédiája- Az
anyja elment szoptatós dajkának. Ői 
pedig alig par hetes korában leszakí­
totta az emlőjéről és a külvárosban 
egy öreg asszony gondozására bízta.
A kis senki anyja Fabicza Teréz, 
mig azon volt, hogy meghízzék az 
emlőjén a kisded, akinek a szoptatá­
sáért megfizettek, azalatt as ő kis­
dede, az elhagyott apátlan-anyáüan 
csecsemők minden nyomorát átszen­
vedte Négy hónapos volt és már 
ránczot vetett a homloka, az álla 
poóig hegyes lett, mint a szilvamag. 
Az idegen asszony mákkal tömte, 
hogy ne rijjon annyit. Hát nem is 
rítt aztán, csak mind halkabban, hal­
kabban nyögdécselt a teknőben, me­
lyet az agy alatt a doromboló czir- 
mos ringatott unalmában. Ma aztán, 
leszállóit a halál fehér saárnyu an­
gyala és elröppent a parányi ártatlan 
szenvedő leltével... Ciakhogy a tör­
vény emberei most kutatják a halál 
okát... A kis senkinek még a halotti 
s'ma 8em lehet olyan, mint másnak...

Az uj podgyász dijszabis. A magyar 
királyi államvasutak eddigi ezemélydij za­
bosának uj kiadása vált szükségessé. Hege­
dűs Sándor kareskedelmi miniszter — el 
rendelte, hogy ebből az nlímlomból az ed- 
digi podgyász díjszabást helyezzék érvényen 
kiviil, és pótolják a már ismertetett uj pod- 
gyászdijszabással. Az uj bodgyászdijszabás 
szerint a mostai távolsági zónák fontarlása 
mellett a dijat nem darabonkiut, hanem a 
valóságos súly alapján és a darabok számára 
való tekintet nélkül fogják kiszámítani. A 
díjfizetés pedig — a minimális 50 kilogram 
súly épségben tartásával — ezentúl olykép­
pen fog történni, hogy az 50 klgrmot j 
meghaladó minden 10 kilogram után az j 
első zónában 10, a másodikban 20 és min­
den további zónábsu 20—30 fillérré! töb­
ből kell fizetni. Egyébiránt a magyar ki­
rályi é llamvaiutak személy- és podgyász- 
d.'jszabásáénak szóban levő, jövő évi január 
elsején életbelépő uj k;adása az eddigitől 
osupáz), némely határoz mány kiegészítése, a 
munkások kedvezményes utazására vonat­

ozó föltételek pontosabb körülírása, a ta­
nuló-bérletjegyek rendszeresítése és több
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kisebb alaki változás által fog eltérni. Ha­
sonló kiegészítést nyer egyidejűleg a kassa- 
oderbergi vasút személy- és podgyászdij- 
szabása is.

* Verekedés a bálteremben, a
bzechenyi-utcza végén lévő Magyar 
Király vendéglő hangos volt tegnap a 
katonák és cselédek mulatságától, kik 
tánezra gyűltek egybe. Rendőrség már 
alapos ismerője ezeknek a mnla! Ságok­
nak, éppen azért a szokottnál mindig 
nugyo b számú őrséget tart készen. 
Tegnap este a tánezterem egyik szeg­
letében asztal körül ülve egy őrspa­
rancsnok harmap magával ügyelt fel a 
rendre. Éjfél fele járt már az idő, 
mikor két Vilmos huszár, kiket már 
előzőleg többször utasítottak rendre, 
összekaptak a honvédhuszárokkal. Egy­
szerre egy gomolyá vált az egész 
bálterem. A lányok sivitva menekültek 
a düüöngő katonák elől. A négy 
rendőr igyekezett őket szétválasztani, 
ekkor a két Vilmos huszár kardot 
rántva rohant a rendőrök ellen s 
hangosan kiabálta üssük agyon a rend­
őröket. A rendőrök csak nagy nehe­
zen bírták a feléjük mért csapásokat 
kikerülni s ugyancsak hosszú időbe 
került, mig a vagdalkozó huszárok 
közül az egyiket lefülelték s fegyverét 
elszedve a központra szállították, hon­
nan ma reggel kisérték át a kaszár­
nyába,

* Véres verekedés a kistemplom
tornyában Négy jó barát, négy ha­
rangozó víg poharozásra gyűlt ogybe 
a Kistempiom tornyában. Egész dél­
után a legvigabb hangulatban szépen 
egyetértve a Eg kedélyesebben mulat­
tak. Hanem régen tudva van az, hogy 
két dudás nem fór mrg egy csárdá­
ban, itt is beteljesült. Az ördög nem 
aludt, üszköt dobott a mulatók közzé, 
melyre kitört a vihar. Egymás ellen 
támadtak s a kezek ügyében akadó 
szerszamokkal irgalmatlanul kezdték 
ptifjjni egymást. A kisíemplomi ha­
rangozó feleségé iijedten rohant le a 
lépcsőn segítséget hívni. Á rendőrök 
éppen a kellő pillanatban, mikor a 
harangozok egymást az ablakon ke­
resztül akarták kidobni, — léptek 
be, a verekedőket szétválasztották, a 
botrány előidósójét, Szilágyi Gábor 
harangozót letartóztatták, Gulyás Gá­
bort pedig orvosi ápolás végett a 
lakására szállították.
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^k<Tei!®8e’ — m®ly munkának az orős idő­
járás kedvez, az egész országban serényen 
halad és az uj vetés helyenkint már szépen 
kikelt; sőt ott is, & hol az előző száraz idő 
miatt a vetés egyáltalán, nem vagy csak fol­
tosán kelt, az eső folytán nagyrészt helyré­
jük Vannak azonban területek, a hol eső 
hiányában a vetések még most sem keltek ki.

* Töltött káposzta helyett — 
töltött paradicsom. Ennek a cseré­
nek nem igen fog örülni a magyar, 
pedig hát könnyen megeshetik, hogy 
bekövetkezik. A nyár szakadatlan 
esőzése tudniillik nem kedvezett semmi 
szépnek s egyéb szépek között a ká­
poszta palántának se. Kimosta a föld 
bői. Különösen Debreczen körül, ahon­
nan pedig száz meg száz kocsi hozza 
jobb időkben a város piaczaira a gyö­
nyörű nagy, elefántcsont szinti ká­
posztafejeket. Az idén elmaradt az 
áldás s ami káposzta van, az méreg­
drága. Száz fej szép káposzta hat-hót 
forint, a kevésbé szebből is öt forint­
ért vesztegetnek százat. De nagy pénz­
ért se igen lehet káposztához jutái, 
mert nincs. Nem hoznak a piaczra 
eleget. Ezek után & legkomolyabb 
káposztaválságtól lehet tartani.

CSARNOK,
A várrom tündére,

# A vetésak állása ós a mezőgazdasági 
! állapota a magyar kir. fóldmivelésügyi mi­

niszterhez a gazdasági tudósítóktól beérkezett 
jelenté »ok szerint a következő : Október 
második felében az ország nagy részében is­
mételt éa^ helyenkint kiadó esők jártak. Az 
esözósvktől a talaj jó részt annyira átnedve­
sedett, hogy az előző száraz időjárás miatt 
akadályozott szántás ós vetési munkák 
teljes erővel folyamatba vehetők, részit be 
is fejezhetők voltak. Egér okozta károk fe­
lől az ország több vidékéről ezúttal is ér­
keztek jelentések. A termények betakarítása 
folytán a herétekre ós az uj vetésekbe hú­
zódlak, de ez az esőzés ós hideg időtől el­
pusztulásukat reményük. Az őszi gabona fé-

(F olytatés.)
Nővérére láthatólag kellemesen hatot­

ok ,eze*t a szazak. A bátyjával érzett, ő is 
gyűlölte Andort, akit mindig férjének szere­
tett volna megnyerni, de aki soha se akarta 
észrevenni azt a hízelgő közeledést, amely- 
lyel hálójáb» akarta keríteni.

— Mit fogsz most tenni? — kérdezte 
bátyját: Bártait.

— Elutazom.
— Hová?

Kolozsvárrá, az Andor édes atyjá­
hoz. Tudod nekem ott kell lennem egy pár 
napig, nehogy valamit sejtsen az öreg. Ha 
már két napot ott töltöttem, akkor te táv­
iratot küldesz Hervai Kálmán nevében. Ő is 
társasagunk tagja s Andor jóbarátja. Ebben 
a táviratban majd megírod, hogy Andor az 
aggteleki barlangba veszett. Pokoli mély­
ségbe rohant, amely megközelilhetlen. Soha 
többe, senki se lathaíja, Én majd az öreg 
mellett leszek, mikor a távirat megjön. 
Tőlem fog kérdezősködni. A többit elvégzem 
9a. Majd felvilágosítom, hogy hiába menne 
Aggtelekre, hiába menne a barlangba ós 
költhetnó rá egész vagyonát, még akkor 
sem lelhetne rá a fia holt estére.

— Értelek! Értelek !
— Te azután visszajösz ós meglátoga­

tod az öreget. Te is megerősíted szavaimat. 
Elmondod majd, hogy megkiséreltók, hogy 
Andor holttestét feltalálják, de hiába. Egv 
vakmerő, bátor ember mélyre leeresztette 
magát kötélén, de visítva kiáltott fel, hogy 
húzzak vissza, mert moglul. Majd azt mon­
dod, hogy gyilkos gáz ömlik ott el a mély 
ségben s hogy azt a bátor embert is, aki a 
felkutatást megkísérelte, alig tudták eszmé­
letre teríteni.

— Helyes! Helyes !
— Ügy é nagyszerűen kieszeltem?
— Kitünően.
— Bízol most már a sikerben?
— Feltétlenül.
--- Gazdagok leszünk. Hat milliónk 

lesz és te fényes partiét csinálhatsz.
(Folyt, köv.)
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SZINLAP.
Ma hétfőn „C“ bérletben :

KUKlICZFlIKFAlIfl.
Színmű 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK

I Z jj-ln.
21L«™“ - - Sl.fí:

Tétén : &Z!u’ dlákja ~ Patahy B.
letenyi Gábor, kurucz kap — Odry A.
Bedo István í

1900 sovember 5

Egy jó karban Ievö, ny"lcz 16
., , erejű cséplő firar-

nitura eladó. Kertósz-utcza 1. szám.

Katona keztvíík m?8ása iavitá8-
ifi J sal együtt pária
16 fillér (8kr.) Péterfia-utcza 37. szám.

Glazé-keztvük fisSfstí jutány°* I
, „„ «/ *• *ron vállalom. Pé-terfia-u. 37.

M. Ä. vasutak me etr edit
é'

1900. október hó 1-tól.

- ----- - *v UVÄ K
Bedo István, kuruczvitéz
Bözsi, a felesége -_
Katicza, fogadott leányuk 
Futó ) J
Kertész ) ku™czok
Czinka Panna __

Holnap, kedden „A

ifj Szathmáry. 
— F. Kállay L. 
— Bárdos Irma.
~ Környey B..
- Országh B 

Komjáthyné.
“ bérletben:

lám Sándor0üveg, porczelán, lámpa

-eiuap, Kedden „A“ bérletben:

A koldusdiak.
Hagy Operette 3 felvonásban.

fi* .'0 “% <•> Silk ml,den további
< ÍUír; T„t«e.bb botíbbál nyomtstott Lí

8 fillér.

Kiadó bolt. Mxely 20 ^ig mmdig czr

Uj lláZ adómentes. 14 év óta fennálló 

mérés 10 nnnUr!0rUZ.e.tte1’ dohány és ital-

Egy két JÓ 6reJű * gázmotor ""teljesen 
a kiadóhivatalban. "J JUtÄDy°8an °,adó' Czim

Kitűnő ruhakefék. Hazai k6~
hajkefék és fogkefék kézi és cziroíT^eÍriik 
mmdenfaj ecsetek és meszelők jutányosanké­
nt etÖV?IArt0n ,;yula f^fl ^ yz.

létében a Bika szálloda mellett.

Német aiku í5orrep®^r^e^st^tik
moiu n" ,, J lzr- családhoz 2 fiú 
mellé. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Jől jövedelmező ház í?l o
lettel 28000-frt lefizetéssel elköltözés miit 
azonnal eladó. Bővebbet Kossuth-utcza 31

és petróleum nagy 
p- „ , Tj , raktára Debreczen,
P<acz- ós Hatvan-utcza sarkán. Ajánlja valódi

“nőm'1 Csillársn Szalon-
petróleumot Mzhoz számtva 5 ó8
tnnlvnai- {A • „ , - literes kannákbanhcil ní x7n0Slg1 elé^é bizonyítja az, 
mill -L? 8 *' f°m*ztó közönség teljes 
mege egedéset mindig kiérdemelte és mai nap
matÍTO í ke,endőségnek örvend. Szivei 
me0rendelést várva tisztelettel Lám Sándor

Valódi ?rázay sésborszesz eredeti gyári
.,«ke„,kodéSb“.l*Pható DmM L»j"

Kohn Henrik rági j6 hirnevfi fü-
_ . ,, szerkereskedésében
süllek m et mf meSlepeté8ben része- 

Inek mert a ez eg vevőinek a szelvények 
utján jutalékot ád. 7

Nap-és Zöídfa-uteza sarkán

ház kedvező feltételekkel eladó, vagy kisebb 
házzá esetleg főiddel elcserélendő.^,ekt- 
uetni: Kolcsey-utcza 22. sz.

Debreezenböl isidtől:

Budapest felé (gyersvonat) . 
Budapest felé (gyersvonat) . 
Budapest—Nagyvárad felé . 
Budapest—Nagyvárad felé 
P'~kadány—Nagyv. minden kedden 
usajf F.-Ladányig vegyes vonat . .
ozatinar—M.-Sziget felé . .
Szatmdr—M.-Sziget felé . . . *
Szatmár M.-Sziget felé .
Szatmdr—M.-Sziget felé (gyorsv.) ." 
Szatmár-M.-Sziget felé (gyorsv.)
Csak Szatmárig.......................
Miskolez-Kassa felé . . . '
Miskolez—Kassa felé . .
Szerencs S.-A.-Ujhely-Kassa felé !

in. áll. v.-tól. 
vásártérről . 
m. áll. v.-tól. 
vásártérről . 
m. áll. v.-tól.

, vásártérről .
Fuzos-Abony felé m. á. v.-tól. 
Füzes-Abzny felé vásártérről 
Ohat-Kóos -Polgár felé m, á. v.-tól 
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—Nagy-Léta felé . . 
Derecske-Nagy-Léta felé . , "

H.-Böszörmény— 
B.-Sz.-Mihály felé

Feltűnést keltó
szép és divatos

URIDIVAT
újdonságok érkeztek a közelgő

őszi és téíi idényre

FEKETE JAKAB
elsőrangú uri-divat, kalap-, fe­

hérnemű és czipő-üzletébe
debreczen,

Főtér kisteruplom mellett,

ref. egyház épület.

.Melyik a legjobb szépítő /olyaöék?

GIN
mely puhává, fehérré, fl.lévé teszi az arcz és kéz bőrét, nem zsíroz

teljesen ártalmatlan.
— - Hatása meglepően gyors. — -

xxt7'© ára. 1 korona y 

K“vhM: jtíihalovits 3.
a Kígyóhoz czimzett gyógyszertárában 

Debreczenben.

Budapestre érkezik:
A reggel 9 ó. 01 p.-kor induló gy.-v. 
A déli 12 ó. 3fi p.-kor induló ss.-v.
Az este 10 ó. 27 p -kor induló sz.-v, 
A ti. u. 4 ó. 16 p.-kor induló gy.-v.

Budapestről- Debrcczenbe 
indul:

A d. e. 11 ó. 44 p.-kor érkező gy.-v.
A d. u. 3 ó. 36 p.-kor érkező sz.-v.
Az este 6 ó. 50 p.-kor érkező gy.-v. 
■Á* éjjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. . 
■ÁJ* ejjel 2 ó. 40 p.-kor érkező sz.-v. 

(P.-Ladányig gy.-v. átszállással)

Debrecenbe érkezik :
Budapest felől gy.-v.
Budapest—Nagyvárad felől . .
Budapest—Nagyvárad felöl gy.-v 
Budapest—Nagyvárad felöl 
Budapest felől .... 
Kolozsvár—Nagyvárad felöl 
M.-Sziget-Szatiiiir felöl .

" » n
M.-Sziget—Szatmár felöl ^
Csak Szatmárról .
tt” v.,?, , (gyorsv.)
Kassa—Miskolez felöl
Kassa- S.-A.-Ujholy— Szorenoe felől 
Kassa—Miskolez felöl

! vásártérre
T. o , 1 máv.-ho*
B.-Sz.-Mihály— J vásártérre 

K.-Böszörm. felöl 1 máv.-hoz 
I vásártérre

r, ,, . ' máv.-hoa
r .-Abony felöl vásártérre.

» n m. á. v.-hoz , ,
Ohat-Kócs Polgár felöl vásártérre 
T, * " » n máv.-ho*Derecske —Nagy-Léta felől

HIRDETÉSEK
HBF* jutányos áron 
felvétetnek a kiadóhlyatalban, főtér Bledermann-p,

• d.e. Hál
• I d. u. 8 í-6
• fl este 6 26
• éjjel 2íis

reg. 7Í41
reg. 6:14
reg. 7161
d. u. me
d. u. 3 ö;'|
öAúe io ig!

J este 645
1 n 8 46
Iro^- 8 07j déli [2 07
! este 7 58
I reg. 8 09
I regl 8 17
1 este 6 26
1 este 6 35
B d. u. 8 22
I d- ö" 8 30
6 d. u. 5 36
fi d. u. 6 45
S reg. 7 50
I reg. 8

reg. 7 18
j d. n. 318

Debreczen, 1900. Nyomatott a város" könyvnyomdájábanT


